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	HỘI ĐỒNG TUYỂN DỤNG GIÁO VIÊN
TRƯỜNG THCS TAM HƯNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                 Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Tam Hưng, ngày 05 tháng 01 năm 2024



BIÊN BẢN 
Họp xét công nhận kết quả tuyển dụng giáo viên năm 2024

1. THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM - THÀNH PHẦN:
Vào hồi 14h30 phút ngày 05 tháng 01 năm 2024.
Địa điểm: Phòng họp HĐSP trường THCS Tam Hưng, đã diễn ra phiên họp Chi ủy, BGH trường THCS Nguyễn Tam Hưng.
Thành phần BCU, BGH, Thư ký: 5/5, có mặt 100%.
Chủ tọa: Đ/c Vũ Bá Mẫn. 
Thư ký: Đ/c Nguyễn Thị Nguyệt
2. NỘI DUNG.
Đồng chí Vũ Bá Mẫn – chủ trì thông qua các văn bản chỉ đạo của cấp trên:
Nghị định số 111/2022/NĐ-CP ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Chính phủ về hợp đồng đối với một số loại công việc trong cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập;
 Quyết định 13268/QĐ-UBND ngày 15/12/2023 của UBND huyện Thanh Oai về việc giao chỉ tiêu Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán thu, chi ngân sách năm 2024 của huyện Thanh Oai;
 Công văn số: 2086/UBND-NV ngày 02 tháng 10 năm 2023 của UBND huyện Thanh Oai V/v triển khai hướng dẫn quy trình ký kết HĐLĐ theo quy định của Nghị định số 111/2022/NĐ- CP của Chính phủ.
	Tình hình thực tế thời điểm giữa năm học 2023-2024: Trường THCS Tam Hưng có 948 HS với 21 lớp. Các đồng chí giáo viên dạy Toán, Văn, Anh đều đã huy động làm công tác chủ nhiệm nhưng còn thiếu 01 lớp chưa có giáo viên chủ nhiệm, thiếu nhân lực dạy các môn Toán, Tiếng Anh, Tin, Hoạt động giáo dục trải nghiệm hướng nghiệp, giáo dục địa phương. Cần 06 giáo viên nhưng cấp trên chỉ cho bổ sung 04 chỉ tiêu hợp đồng từ tháng 01 đến hết tháng 12 năm 2024. Công tác tìm giáo viên để hợp đồng không đủ theo chỉ tiêu huyện giao. Hiện nay có thêm 03 hồ sơ đăng ký xin hợp đồng các môn Toán, Tiếng Anh, HĐTN kèm theo văn bằng chuyên môn của 03 đồng chí. Vì môn HĐTN chưa được đào tạo theo chương trình phổ thông mới nên Đ/c Đào Thị Khánh Linh có bằng CĐSP Tiếng Anh xin được hợp đồng môn HĐTN.
3. KẾT LUÂN:
- Ý kiến của đồng chí Nguyễn Thị Nguyệt: Nhà trường cần ký hợp đồng với 03 đồng chí Nguyễn Hải Yến, Đào Thị Khánh Linh, Nguyễn Phương Mai để đảm bảo công tác chủ nhiệm và giảng day, đồng chí có đủ hồ sơ hợp lệ, đủ điều kiện để được ký hợp đồng. Hiện nay, giáo viên đang thiếu và rất khó tìm để ký kết hợp đồng lao động.
- Ý kiến của đồng chí  Lê Thị Thơm: Nhất trí với ý kiến của đ/c Vũ Bá Mẫn; cần tiếp tục tìm giáo viên để hợp đồng thêm ngoài 03 đồng chí Nguyễn Hải Yến, Đào Thị Khánh Linh, Nguyễn Phương Mai.
- Ý kiến của đồng chí Lê Đình Toản: Nhất trí với các đồng chí đã phát biểu.
- Ý kiến của đồng chí Đào Thị Kim Tiến: Nhất trí với các đồng chí đã phát biểu.
- Đồng chí Vũ Bá Mẫn kết luận:
Căn cứ kết quả kiểm tra phiếu đăng ký dự tuyển, Hội đồng tuyển dụng thống nhất công nhận các đ/c Nguyễn Hải Yến, Đào Thị Khánh Linh và Nguyễn Phương Mai đủ điều kiện ký hợp đồng giáo viên.
Tất cả các thành viên trong Hội đồng tuyển dụng đều nhất trí với kết quả dự tuyển và không có ý kiến gì thêm.
Trường THCS Tam Hưng kính đề nghị lãnh đạo phòng Nội vụ công nhận các thành viên đủ điều kiện được ký hợp đồng theo Nghị định số111/2022/NĐ-CP ngày 30/12/2022 của Chính phủ. Thời gian hợp đồng: Từ ngày 01 tháng 01 năm 2024 đến hết ngày 31 tháng 12 năm 2024.
Biểu quyết thông qua 5/5, đạt 100%.
Hội nghị kết thúc vào hồi 15h30 cùng ngày.
	          Chủ tọa



      Vũ Bá Mẫn
	
	       Thư kí



Nguyễn Thị Nguyệt
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