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KẾ HOẠCH
 Triển khai  “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm”
Năm 2022

Công văn số 401/PGD&ĐT của Phòng GDĐT Thanh Oai ngày 15/04/2022 về việc triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2022 với chủ đề “Tiếp tục nâng cao vai trò, trách nhiệm của người sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng nông sản thực phẩm trong tình hình mới”.
Nhằm nâng cao chất lượng đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm trong trường học. Trường THCS Tam Hưng xây dựng Kế hoạch triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Nâng cao nhận thức, thực hành đúng quy định về ATTP cho các cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường.
[bookmark: _GoBack]- Phòng chống ngộ độc thực phẩm, không để xảy ra ngộ độc thực phẩm trong trường học.
-  Xây dựng và thực hiện  kiểm tra, giám sát việc thực hiện các qui định của pháp luật về VSATTP trong trường học.
2. Yêu cầu:
- Nâng cao kiến thức và thực hành đúng về an toàn thực phẩm cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường.
- Đảm bảo sử dụng nước sạch cho trong sinh hoạt và uống cho học sinh. Nếu sử dụng nước đóng chai phải ký hợp đồng có thỏa thuận chặt chẽ và chỉ sử dụng các sản phẩm nước uống đóng chai, đóng bình đã được công bố hợp quy của các cơ sở sản xuất được cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện ATTP.
- Đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm trong trường học, không để xảy ra ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền nhiễm qua đường thực phẩm.
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện nghiêm túc các quy định về vệ sinh, an toàn thực phẩm, tham gia tuyên truyền vệ sinh, an toàn thực phẩm.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
 	- Kiện toàn Ban chỉ đạo về vệ sinh, an toàn thực phẩm của nhà trường. Xây dựng và thực hiện kế hoạch kiểm tra, giám sát thực hiện các quy định của pháp luật về vệ sinh, an toàn thực phẩm trong trường học.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh về việc đảm bảo vệ sinh trường học, an toàn thực phẩm, phòng chống các dịch bệnh lây qua đường thực phẩm, ngộ độc thực phẩm.
- Triển khai mạnh mẽ các hoạt động vệ sinh trường học để phòng, chống các bệnh truyền nhiễm, chủ động kiểm soát ngăn chặn dịch bệnh trong trường, huy động đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia vệ sinh khuôn viên sân trường, khơi thông cống rãnh, thu gom rác thải xung quanh sân trường, vệ sinh khử khuẩn lớp học.
- Duy trì các hoạt động bảo hành, bảo dưỡng các công trình nước sạch, vệ sinh trong nhà trường.
- Tăng cường phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường, gia đình và chính quyền địa phương trong việc giáo dục , hướng dẫn học sinh thực hiện các quy định về an toàn thực phẩm, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường.
III. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Công tác truyền thông
- Đ/c Tạ Thị Thủy - Nhân viên y tế phối hợp với đ/c Trần Thị Hoài - Tổng phụ trách Đội xây dựng nội dung truyền thông về đảm bảo VSATTP và tổ chức thực hiện truyền thông tới CBGVNV và học sinh vào giờ chào cờ ngày 25/4/2022.
- Giáo viên giáo dục học sinh thực hiện VSATTP, giữ gìn vệ sinh môi trường, phòng chống dịch bệnh lồng ghép vào các giờ học chính khóa, sinh hoạt lớp.
- Tuyên truyên tới học sinh tích cực tham gia VSMT thu gom rác thải cùng các anh chị Đoàn viên tại thôn xóm nơi địa phương mình sinh sống.
2. Công tác  vệ sinh lớp học, vệ sinh môi trường.
- Đ/c Nguyễn Thị Minh Lợi chỉ đạo hàng tuần vệ sinh môi trường xung quanh lớp học sạch sẽ, phát quang bụi dậm, khơi thông rãnh nước.
- Mỗi lớp có 1 thùng đựng rác nắp đậy kín, đặt ở vị trí thuận tiện trong lớp.
- Bố trí đủ thùng đựng rác và chất thải có nắp đậy kín, đặt ở vị trí thuận tiện trong sân trường, vườn trường.
- Mỗi ngày 2 lần sáng và chiều lao công dọn vệ sinh, lau rửa, khử khuẩn khu vực rửa tay, nhà vệ sinh đảm bảo công trình vệ sinh sạch sẽ để phòng chống ngộ độc thức ăn.
- Y tế thường xuyên triển khai phòng chống các dịch bệnh trong trường học.
3. Công tác phối hợp
- Phối hợp với UBND xã Tam Hưng nghiêm cấm các hình thức buôn bán hàng rong trước khu vực xung quanh trường và buôn bán thực phẩm không có nguồn gốc ngăn chặn kịp thời các bệnh lây qua đường thực phẩm, phát hiện sớm và xử lý kịp thời khi có vụ ngộ độc thực phẩm tập thể xảy ra trong trường học.
- Phối hợp với CMHS quán triệt học sinh ăn sáng tại nhà xong đến trường vừa đảm bảo sức khỏe vừa tránh tình trạng mang đồ ăn sáng đến trường, xả rác bừa bãi không  đúng nơi quy định.
- Tham gia các lớp đào tạo, tập huấn bồi dưỡng chuyên môn về an toàn thực phẩm cho đội ngũ cán bộ quản lý, cán bộ y tế các trường học.
4. Công tác kiểm tra, giám sát, báo cáo
- Đ/c Nguyễn Thị Minh Lợi kiểm tra, giám sát cơ sở sản xuất cung cấp nước uống đóng bình cho nhà trường có giấy chứng nhận đủ điều kiện ATTP. Tham mưu đề xuất, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm về vệ sinh, an toàn thực phẩm.
+ Thường xuyên kiểm tra nguồn nước sạch và các công trình thoát nước để xử lý kịp thời.
- Đ/c Lê Huy Lợi kiểm tra hạn sử dụng nước uống đóng bình mỗi khi nhập về trường.
- Đ/c Tạ Thị Thủy thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện vệ sinh lớp học, vệ sinh môi trường, vệ sinh nhà vệ sinh trong trường để tạo cảnh quan môi trường luôn sạch, đẹp đảm bảo vệ sinh.
- Đ/c Trần Thị Hoài kiểm tra, giám sát việc thực hiện “học sinh không ăn quà vặt trong trường”.
- Tổ công tác tổng hợp báo cáo thực hiện công tác vệ sinh an toàn thực phẩm cho Ban Giám hiệu nhà trường để biết và có các biện pháp xử lý kịp thời.
Trên đây là Kế hoạch triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2022 của trường THCS Tam Hưng . 

					                                                HiÖu tr­ëng
     Nơi nhận:					                    
     - BGH (để b/c);
     - Các thành viên (để thực hiện);                                         	                Bùi Hà Thanh
     - Lưu VP.	

