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 Tuyên truyền, giáo dục phòng, chống HIV/AIDS

Năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 742/KH-SGD&ĐT ngày 24/3/2022 của Sở GD&ĐT Hà Nội về tuyên truyền, giáo dục phòng, chống HIV/AIDS trên địa bàn Thành phố Hà Nội năm 2022;

 Kế hoạch số 307/KH-PGD ngày 29 tháng 3 năm 2022 của PGD&ĐT Thanh Oai về tuyên truyền, giáo dục phòng, chống HIV/AIDS năm 2022.


Trường THCS Tam Hưng xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, giáo dục phòng, chống HIV/AIDS năm học 2022 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu:

1. Mục đích:

Nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của học sinh, cán bộ giáo viên, nhân viên về công tác phòng, chống HIV/AIDS, không kỳ thị phân biệt đối xử, với người nhiễm HIV/AIDS. Đảm bảo cho người bị nhiễm hoặc bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS được học tập, làm việc, vui chơi giải trí và các chính sách xã hội theo quy định trong nhà trường.


- Thông tin cho cán bộ, công chức, viên chức chủ động tiếp cận hoặc vận động người thân, bạn bè, đặc biệt là những người có hành vi nguy cơ cao lây nhiễm HIV tiếp cận các dịch vụ và tìm kiếm ca bệnh, tư vấn xét nghiệm và điều trị HIV/AIDS… khi có nhu cầu.

2. Yêu cầu:



Tổ chức các hình thức tuyên truyền đa dạng, phong phú nội dung thiết thực, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu sau:


- 90% học sinh được trang bị kiến thức, kỹ năng phòng, chống HIV/AIDS.


- 95% cán bộ giáo viên, nhân viên được trang bị kiến thức, kỹ năng và phương pháp giảng dạy lồng ghép nội dung phòng, chống HIV/AIDS, chống kỳ thị và phân biệt đối xử phù hợp với nhà trường.


- Nhà trường tạo điều kiện cho trẻ em bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS được đi học theo nhu cầu.

II. Nội dung và giải pháp:


- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật, chỉ đạo của Ngành, UBND Thành phố về công tác phòng chống HIV/AIDS cho học sinh, cán bộ giáo viên, nhân viên, chú trọng:  Luật phòng, chống HIV/AIDS; Chỉ thị 61/2008/CT-BGDĐT ngày 12/11/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác phòng chống HIV/AIDS trong ngành giáo dục. 


- Cử  cán bộ, giáo viên, nhân viên làm công tác phòng, chống HIV/AIDS tham gia tập huấn do cơ quan y tế địa phương tổ chức. Nâng cao chất lượng giảng dạy chính khóa về phòng chống HIV/AIDS, tích hợp trong các môn học liên quan.


- Lồng ghép nội dung phòng chống HIV/AIDS vào hoạt động của phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản, kỹ năng sống, phòng, chống ma túy, mại dâm…


- Tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động ngoại khóa về phòng, chống HIV/AIDS 1 lần/ năm.


- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền nhân Tháng hành động phòng, chống HIV/AIDS (từ ngày 10/11 đến ngày 10/12/2017) và ngày Thế giới phòng, chống HIV/AIDS 01/12/2017, với các hoạt động cụ thể:


- Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên, phụ huynh, học sinh quan tâm, giúp đỡ người mắc bệnh, dịch nguy hiểm, người nhiễm HIV/AIDS và dành một phần qùa sáng ủng hộ  Quỹ hỗ trợ phòng, chống dịch bệnh nguy hiểm thành phố Hà Nội. 


- Không kỳ thị và phân biệt đối xử với học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhiễm HIV hoặc bị ảnh hưởng bởi HIV; đảm bảo quyền được học tập, làm việc, sống hòa nhập cộng đồng của người nhiễm hoặc bị ảnh hưởng bởi HIV; không đưa tin, hình ảnh tiêu cực về người nhiễm HIV/AIDS; không yêu cầu xét nghiệm HIV, xuất trình kết quả xét nghiệm HIV đối với học sinh, người đến xin học, cán bộ, giáo viên, nhân viên.

III. Tổ chức thực hiện:


- Xây dựng Kế hoạch hoạt động phòng, chống HIV/AIDS năm 2022 của trường gắn với công tác Y tế trường học và tổ chức thực hiện tốt các yêu cầu, nội dung Kế hoạch.


- Truyền thông nhân tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS, Thế giới phòng chống AIDS 01/12/2022 và ngày tình nguyện viên Thế giới 05/12/2022.


- Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên, phụ huynh, học sinh và những người hảo tâm tự nguyện ủng hộ nguồn lực gây Quỹ hỗ trợ phòng chống dịch, bệnh nguy hiểm.


- Thời gian thực hiện: Kế hoạch được triển khai thực hiện trong năm 2022.


Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền, giáo dục phòng, chống HIV/AIDS năm 2022 của trường THCS Tam Hưng.
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