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	UBND HUYỆN THANH OAI
TRƯỜNG THCS TAM HƯNG

Số: 82/TB-THCS TH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 

Tam Hưng, ngày 10 tháng 6 năm 2022


THÔNG BÁO LẦN 3
Bán đấu giá tài sản là nhà lớp học 2 tầng 8 phòng 

trường Trung học cơ sở Tam Hưng huyện Thanh Oai

- Thực hiện Quyết định số 2505/QĐ-UBND ngày 17 tháng 5 năm 2022 của UBND huyện Thanh Oai về việc thanh lý tài sản Nhà nước là nhà lớp học 2 tầng 8 phòng trường THCS Tam Hưng huyện Thanh Oai;
- Thực hiện Quyết định số 66/QĐ-THCS TH  ngày 20 tháng 5 năm 2022 của  trường trường THCS Tam Hưng huyện Thanh Oai về việc thành lập Hội đồng định giá và thanh lý tháo dỡ nhà lớp học 2 tầng 8 phòng xây dựng năm 1992;
- Căn cứ Biên bản kiểm đếm, đánh giá, định giá tài sản Nhà nước tại thời điểm định giá ngày 26 tháng 5 năm 2022 của Hội đồng định giá, kiểm tra, kiểm đếm trường THCS Tam Hưng huyện Thanh Oai;
- Hôm nay, ngày 30 tháng 5 năm 2022 Hội đồng thanh lý và định giá tài sản trường THCS Tam Hưng huyện Thanh Oai thông báo bán đấu giá tải sản là nhà lớp học 2 tầng 8 phòng được xây dựng năm 1992.
- Nhà lớp học 2 tầng 8 phòng trường THCS Tam Hưng được xây dựng từ năm 1992 đã nhiều lần cải tạo sửa chữa đến nay nhà đã xuống cấp, không có nhu cầu sử. Để có mặt bằng giao Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện Thanh Oai xây dựng công trình mới, UBND huyện Thanh Oai cho phép trường THCS Tam Hưng định giá và thanh lý tài sản nhà lớp học 2 tầng 8 phòng. Hội đồng định giá và thanh lý tài sản trường THCS Tam Hưng thông báo các doanh nghiệp, tập thể, cá nhân trên địa bàn huyện Thanh Oai và nhân dân trong và ngoài xã Tam Hưng có nhu cầu mua thanh lý tài sản nhà lớp học 2 tầng 8 phòng thì đến tại văn phòng trường THCS Tam Hưng để đăng ký.
- Thể thức đăng ký:

+ Đơn xin mua nhà thanh lý.


+ Khi nộp đơn đăng ký xin mua thanh lý tài sản mọi tổ chức và thành viên nộp bảo lãnh đấu giá là 20.000.000 đồng (Hai mươi triệu đồng chẵn).
Thời gian nộp đơn từ ngày 10 tháng 6 năm đến ngày 15 tháng 6 năm 2022.
Hội đồng đấu giá tổ chức phiên đấu giá vào ngày 15 tháng 6 năm 2022.

Kính mong các doanh nghiệp, tập thể, các cá nhân quan tâm tham gia./.





                   CHỦ TỊCH HỘI ĐỒNG ĐẤU GIÁ









(Đã ký)
                                                                            Bùi Hà Thanh
