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Kính chào quý phụ huynh! Tình hình dịch Covid-19 trong cả nước vẫn đang trong tầm kiểm soát. Tuy nhiên hiện nay Việt nam đã xuất hiện biến thể phụ của Omicron như BA.4, BA.5 lây lan nhanh và dần trở thành biến thể Covid-19 chủ đạo trên toàn cầu và đặc biệt số trẻ em bị nhiễm Covid đang có xu hướng gia tăng, điều này khiến phụ huynh rất lo lắng cho sức khỏe con em mình. Vậy phải làm sao để con em được đến trường, được hòa nhập vào xã hội và vẫn an toàn và bình an, thử hỏi nếu cho trẻ tiêm Vaccine phòng Covid 19 liệu có thể giải quyết được nỗi lo này chăng?
Hiện nay Bộ Y tế đang triển khai chương trình tiêm Vaccine cho trẻ từ 5 tuổi tuổi trở lên. Tuy nhiên  một số bậc phụ huynh còn không ít băn khoăn và đặt ra câu hỏi vì sợ ảnh hưởng của Vaccine đối với sự phát triển của trẻ nhỏ. Để đảm bảo cho các bậc phụ huynh yên tâm về những điều cần biết khi têm phòng covid 19 cho trẻ. Kính mời quý bậc phụ huynh cùng tham khảo.
Thứ nhất trẻ ở lứa tuổi 5-11 tuổi nếu tiêm Vaccine thì nếu tiêm sẽ có ít triệu chứng cũng như triệu chứng nhẹ hơn so với người lớn. Hiện nay qua theo dõi biến chủng Omicoron việc lây nhiễm xẩy ra nhiều hơn ở trẻ em đặc biệt với nhóm chưa tiêm chủng. Vậy nên việc tiêm Vaccine không chỉ bảo vệ bản thân trẻ mà còn giảm đi sự lây nhiễm và di chứng hậu Covid 19.
Thứ hai là về Vaccine được lựa chọn là vaccine Pfizer và vaccine Moderna đã được tổ chức WHO FBA Hoa Kỳ cũng như các Cơ quan quản lý dược Châu Âu phê duyệt. Số nước sử dụng tăng lên hàng ngày và đến nay đã có 44 nước sử dụng dùng Vaccine này cho trẻ.  CDC cũng khuyến cáo cha mẹ có thể tiêm hai mũi đầu tiên cho con với khoảng cách 8 tuần để tăng hiệu quả Vaccine, giảm tác dụng phụ hiếm gặp.
Thứ ba với chương trình tiêm chủng mở rộng ở Việt Nam đã có chương trình tiêm chủng cho trẻ từ 12 tuổi trở lên, vì vậy việc tiêm chũng có ý nghĩa rất lớn giúp hạn chế lây nhiễm trong gia đình và cộng đồng. Khi được tiêm chủng trẻ sẻ tự tin hơn trong tham gia các hoạt động. Đồng thời Vaccine cũng bảo vệ trẻ về di chứng lâu dài sau khi khỏi bệnh và đây cũng là một trong những giải pháp giúp trẻ trở lại trường học an toàn đảm bảo sức đề kháng chống chọi với các bệnh tật trong cuộc sống.
Hiện nay một số tỉnh thành đã thực hiện việc tiêm phòng an toàn và hiệu quả Vaccine cho trẻ từ 5 tuổi trở lên. Rất mong quý bậc phụ huynh sáng suốt lựa chọn phù hợp nhất để góp phần bảo vệ các con trước dịch bệnh Covid 19./.




