	UBND HUYỆN THANH OAI
TRƯỜNG THCS TAM HƯNG

          Số:     /KH-THCS TH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                   Độc lập-Tự do-Hạnh phúc

Tam Hưng, ngày    tháng     năm 2022



KẾ HOẠCH
Phòng, chống dịch đảm bảo thích ứng, an toàn, linh hoạt kiểm soát hiệu quả dịch bệnh COVID-19  
Năm học: 2022 - 2023.

Căn cứ Công văn số 1909/BYT-DP  ngày 15/04/2022 của Bộ Y Tế về điều chỉnh định nghĩa ca bệnh COVID-19 và biện pháp y tế đối với ca bệnh COVID-19 và người tiếp xúc gần;
Thực hiện Công văn số 1312/TTYT-YTCC&DD ngày 30/8/2022 của Trung tâm Y tế huyện Thanh Oai về đảm bảo công tác vệ sinh phòng chống dịch trong trường học.
Căn cứ vào tình hình thực tiễn tại nhà trường.
Trường THCS Tam Hưng xây dựng Kế hoạch về công tác phòng, chống dịch đảm bảo thích ứng, an toàn, linh hoạt kiểm soát hiệu quả dịch bệnh COVID-19 khi học sinh đến trường học. Cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên, và học sinh được truyền thông về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh COVID-19 và dịch bệnh truyền nhiễm khác.
- 100%  cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh được theo dõi, quản lý về sức khỏe phát hiện sớm và xử lý kịp thời các trường hợp mắc bệnh hoặc nghi ngờ măc bệnh.
- 100%  đảm bảo về vệ sinh môi trường, nguồn lực và cơ sở vật chất sẵn sàng đáp ứng kịp thời với các tình huống về dịch bệnh trong các nhà trường.
- Quán triệt tới 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tuyệt đối không được lơ là, chủ quan trong công tác phòng chống dịch bệnh COVID-19.
- Vận động 100% giáo viên, nhân viên, học sinh, thường xuyên tổng vệ sinh môi trường, lớp học, vệ sinh nguồn nước mỗi tuần, phát quang bụi rậm, cảnh quan môi trường sạch sẽ.


2. Yêu cầu
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh, học sinh phối hợp, nghiêm túc thực hiện các quy định, biện pháp phòng, chống dịch COVID-19.
	- Trạm y tế xã phối hợp, tham mưu các biện pháp phòng, chống dịch bệnh.
- Nâng cao kiến thức, thực hành cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh về thực hiện các biện pháp đảm bảo vệ sinh môi trường, chủ động phòng chống các dịch bệnh trong cộng đồng.
- Giám sát chặt chẽ các ổ dịch được phát hiện kịp thời, xử trí triệt để không để dịch lây lan, tái phát. Sẵn sàng ứng phó có hiệu quả với những dịch bệnh nhằm hạn chế thấp nhất tỷ lệ mắc dịch bệnh.
- Triển khai các biện pháp phòng chống dịch, kiểm tra, giám sát các hoạt động tại các lớp trong nhà trường.
- Thông tin giáo dục truyền thông các nguy cơ, thực hiện nghiêm thông điệp V2K (vắc xin + khẩu trang + khử khuẩn)  của Bộ Y tế trong phòng chống dịch bệnh COVID-19 nâng cao sức khỏe tại trường, nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi.
II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Công tác chuẩn bị
1.1. Về công tác tổ chức
- Kiện toàn Ban Chỉ đạo công tác phòng, chống dịch COVID-19 tại nhà trường .
- Phân công trách nhiệm cụ thể cho từng thành viên trong Ban Chỉ đạo, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường.
- Giao nhiệm vụ cho cán bộ y tế trường học làm đầu mối tham mưu cho Hiệu trưởng, Ban Chỉ đạo công tác phòng, chống dịch trong việc xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai, kiểm tra giám sát công tác phòng, chống dịch COVID-19 tại nhà trường.
- Xây dựng kế hoạch, phương án... báo cáo Ban Chỉ đạo phòng chống dịch địa phương, xây dựng kế hoạch giáo dục sẵn sàng ứng phó với các tình huống dịch bệnh xảy ra trong nhà trường trong quá trình tổ chức dạy học trực tiếp phù hợp với điều kiện thực tiễn dịch bệnh tại địa phương.
- Đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm, y tế tại trường.
- Bố trí phòng cách ly tạm thời, phòng y tế đảm bảo theo quy định.
- Chuẩn bị đầy đủ về vật tư đảm bảo yêu cầu phòng dịch như: Dụng cụ vệ sinh, hóa chất khử khuẩn, thùng đựng rác thải y tế, rác thải sinh hoạt, xà phòng rửa tay, dung dịch sát khuẩn tay nhanh...theo quy định.
- Phối hợp với Trạm y tế xã tam Hưng tổ chức tiêm vắc-xin COVID-19 cho CBGV, NV, HS theo hướng dẫn của y tế.
1.2. Đối với học sinh
Giám sát, nhắc nhở học sinh thực hiện nghiêm túc các nội quy phòng chống dịch bệnh của nhà trường.
-  Rửa tay đúng cách thường xuyên với nước sạch và xà phòng, hoặc dung dịch sát khuẩn tay nhanh, chú ý các thời điểm: trước và sau khi ăn, sau khi đi vệ sinh, sau khi chơi, sau khi đi học về, sau khi tiếp xúc với vật nuôi, khi thấy tay bẩn.
-  Giữ ấm cơ thể về mùa lạnh. Đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm. Không sử dụng thực phẩm không có nguồn gốc, không ăn thức ăn nghi không đảm bảo an toàn vệ sinh.
-  Không đưa tay lên mắt, mũi miệng.
- Giữ bề mặt nhà cửa sạch sẽ, thông thoáng. Làm sạch nền nhà, bề mặt bàn học, dụng cụ học tập, tay nắm cửa hàng ngày bằng các chất tẩy rửa thông thường hoặc dung dịch sát khuẩn.
- Xúc miệng, họng bằng dung dịch sát khuẩn phù hợp hoặc nước muối loãng.
- Tránh tiếp xúc với người bị sốt, ho, khó thở. Trong trường hợp phải tiếp xúc, cần giữ khoảng cách trên 1 m và đeo khẩu trang đúng cách.
- Che mũi, miệng khi ho hoặc hắt hơi (tốt nhất bằng giấy lau sạch, khan vải hoặc khăn tay, hoặc ống tay áo để làm giảm phát tán dịch tiết đường hô hấp).Vứt bỏ khăn, giấy che mũi, miệng vào thùng rác và rửa sạch tay.
- Không khạc nhổ bừa bãi.
- Tự theo dõi sức khỏe. Nếu thấy không khỏe, cần chú ý đo nhiệt độ. Khi có các biểu hiện như sốt, ho, khó thở, học sinh cần nghỉ học ở nhà. Trong trường hợp này, cha mẹ học sinh cần báo cáo tình hình sức khỏe của học sinh đến nhà trường.
- Đăng ký tiêm vắc xin phòng, chống Covid-19 theo hướng dẫn của cơ quan y tế.
1.3. Đối với giáo viên
Thực hiện nghiêm túc các nội quy phòng bệnh của nhà trường theo hướng dẫn của Bộ Y tế:
- Thông qua sổ liên lạc điện tử, zalo…. để gửi thông tin, hướng dẫn cho học sinh, cha mẹ học sinh về các nội dung:
+ Các biện pháp bảo vệ sức khỏe, theo dõi sức khỏe của học sinh và thực hành các biện pháp vệ sinh cá nhân ở nhà, ở trường.
+ Yêu cầu học sinh, cha mẹ học sinh theo dõi nhiệt độ, biểu hiện sốt, ho, khó thở của học sinh trước khi đến trường; nếu học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì cha mẹ học sinh cho con nghỉ ở nhà/học sinh chủ động nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đưa đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị. 
+ Thông tin cho học sinh, cha mẹ học sinh biết về các biện pháp phòng, chống dịch đã được thực hiện và sẽ tiếp tục thực hiện tại nhà trường để học sinh, cha mẹ học sinh yên tâm.
- Phối hợp và liên hệ chặt chẽ với cha mẹ học sinh để theo dõi sức khỏe học sinh.
- Giáo viên của nhà trường theo dõi sức khỏe ở nhà. Nếu có sốt, ho, khó thở thì chủ động đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị và báo cho nhà trường.
- Giáo viên cần tiêm đầy đủ vắc-xin COVID-19 theo hướng dẫn của ngành y tế.
1.4. Đối với nhân viên y tế
- Liên hệ với trạm y tế xã Tam Hưng để được hướng dẫn, phối hợp xây dựng kế hoạch và hỗ trợ triển khai công tác phòng, chống dịch tại nhà trường.
- Tham mưu cho Hiệu trưởng nhà trường:
+ Kiện toàn Ban Chỉ đạo công tác phòng, chống dịch COVID-19 tại nhà trường.
+ Xây dựng kế hoạch và triển khai công tác khử khuẩn, vệ sinh môi trường trong trường học, đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị vệ sinh môi trường.
+ Bố trí phòng y tế tại trường học với đầy đủ trang thiết bị y tế theo Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 quy định về công tác y tế trường học và bố trí phòng cách ly y tế khi học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên có biểu hiện ho, sốt, khó thở.
+ Phân công cán bộ, giáo viên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện phòng, chống dịch COVID-19 tại nhà trường.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát, nhắc nhở các giáo viên, học sinh, nhân viên vệ sinh, khử khuẩn môi trường thực hiện theo danh mục những việc cần làm.
- Phối hợp với giáo viên để theo dõi sức khỏe học sinh, phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở, mệt mỏi và lập sổ theo dõi.
- Khi phát hiện học sinh, giáo viên, cán bộ nhân viên có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải đưa đến phòng cách ly ngay để kiểm tra, theo dõi, cách ly và thông báo, hướng dẫn cho CMHS đưa con đến cơ sở y tế khám và điều trị. 
- Kiểm tra hàng ngày và báo cáo Ban Giám hiệu bổ sung kịp thời trang thiết bị y tế theo quy định tại phòng y tế, phòng cách ly tạm thời.
- Tổng hợp báo cáo thực hiện công tác phòng, chống dịch COVID-19 của nhà trường hàng ngày, tuần, tháng cho Hiệu trưởng/Ban Chỉ đạo công tác phòng, chống dịch bệnh.
1.5. Đối với nhân viên bảo vệ
- Hằng ngày tự  theo dõi sức khỏe ở nhà. Nếu có sốt, ho, khó thở thì chủ động đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị và báo cho nhà trường . 
- Không cho cha mẹ học sinh, người không có nhiệm vụ vào trường (khi chưa có sự đồng ý của lãnh đạo nhà trường).
- Không cho học sinh ra khỏi trường trong giờ học (trừ trường hợp có ý kiến của nhà trường).
- Những người không phải là cán bộ, giáo viên của nhà trường (gọi là khách) khi đến làm việc, bảo vệ phải thực hiện những việc sau:
+ Hỏi xem có sốt, ho, khó thở không. Nếu có thì không cho vào trường.
+ Yêu cầu khách khai báo y tế qua QR Code.
+ Báo với Ban Giám hiệu nhà trường.
+ Ghi lại tên, địa chỉ đơn vị công tác/nơi ở, số điện thoại liên lạc, ngày giờ ra vào trường và tên cán bộ của nhà trường làm việc với khách; hướng dẫn khách đến đúng phòng cần làm việc, không được đi vào các khu vực khác không cần thiết.
- Khi bảo vệ có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải đến phòng y tế ngay để được kiểm tra, theo dõi và xử lý kịp thời.
[bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark0]2. Công tác tổng vệ sinh môi trường, khử khuẩn
- Tổ chức vệ sinh ngoại cảnh, khử khuẩn trường học một lần trước khi học sinh đến trường học tập trung. Vệ sinh nền nhà, tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, tay vịn lan can, bàn ghế, đồ chơi, dụng cụ học tập và các đồ vật trong phòng học, phòng chức năng. 
- Bố trí đủ thùng đựng rác và chất thải có nắp đậy kín, đặt ở vị trí thuận tiện và thực hiện thu gom, xử lý hàng ngày.
- Trong trường hợp có học sinh, giáo viên, cán bộ công nhân viên nhà trường có biểu hiện sốt, ho, khó thở, nghi ngờ hoặc có xét nghiệm dương tính với COVID-19 thì nhà trường phải thực hiện khử khuẩn theo khuyến cáo và hướng dẫn của trạm y tế xã Tam Hưng.
- Kiểm tra hàng ngày và bố trí đầy đủ, kịp thời xà phòng, dung dịch khử khuẩn, các trang thiết bị phục vụ vệ sinh trường học.
- Tăng cường thông khí, sử dung quạt. Cuối mỗi buổi học mở cửa phòng học tạo sự thông thoáng.
[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]3. Công tác tuyên truyền phòng bệnh
- Tập huấn cho giáo viên, cán bộ, nhân viên và học sinh của nhà trường công tác phòng, chống dịch, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường trong trường học, cách phát hiện các triệu chứng của bệnh COVID-19 như: sốt, ho, khó thở; thực hiện những việc cần làm khi học sinh ở trường theo danh mục “Những việc giáo viên, học sinh cần làm khi học sinh ở trường để phòng tránh mắc bệnh COVID-19”.
- Tập huấn, hướng dẫn đảm bảo nhân viên y tế trường học thực hiện đúng các hướng dẫn phòng, chống dịch COVID-19 tại nhà trường và những việc cần làm của nhân viên y tế trường học.
- Thông báo cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh của nhà trường tự theo dõi sức khỏe ở nhà. Nếu có sốt, ho, khó thở thì chủ động đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị và báo cho nhà trường. Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh của nhà trường không được đến trường nếu đang trong thời gian mắc bệnh theo yêu cầu của cơ quan y tế.
- Xây dựng các tờ rơi, áp phích và dán ở những nơi dễ thấy, xây dựng các thông điệp để có thể nhắn tin qua sổ liên lạc điện tử hoặc Zalo cho học sinh, cha mẹ học sinh về các biện pháp phòng, chống dịch như vệ sinh cá nhân, những việc cần làm của học sinh...
[bookmark: bookmark5][bookmark: bookmark4]4. Công tác tổ chức, quản lý, triển khai các hoạt động trên cơ sở các hướng dẫn của Bộ Y tế về phòng, chống dịch bệnh
4.1. Không tập trung đông người trong thời gian dịch bệnh diễn biến phức tạp, tiềm ẩn nguy cơ không đảm bảo an toàn về sức khỏe cho giáo viên và học sinh
4.2. Quy định, hướng dẫn học sinh thực hiện những việc cần làm như sau:
- Rửa tay với nước sạch và xà phòng thường xuyên. Rửa tay vào các thời điểm: trước khi vào lớp, trước và sau khi ăn, sau khi ra chơi, nghỉ giữa giờ, sau khi đi vệ sinh, khi tay bẩn, sau khi ho, hắt hơi, sau khi vệ sinh các bề mặt.
- Che mũi, miệng khi ho hoặc hắt hơi (tốt nhất bằng giấy lau sạch, khăn vải hoặc khăn tay, hoặc ống tay áo để làm giảm phát tán dịch tiết đường hô hấp). Vứt bỏ khăn, giấy che mũi, miệng vào thùng rác và rửa sạch tay.
- Không đưa tay lên mắt, mũi miệng.
- Không dùng chung các đồ dùng cá nhân như cốc, bình nước...
- Không khạc, nhổ bừa bãi.
- Bỏ rác đúng nơi quy định.
- Nếu có sốt, ho, khó thở thì báo ngay cho giáo viên, nhân viên y tế.
- Tránh kỳ thị, xa lánh hay trêu chọc với những bạn không may là F0.
4.3. Điểm danh hàng ngày
Hàng ngày, trước khi vào bài học, giáo viên điểm danh và hỏi học sinh xem có cảm thấy sốt, ho, khó thở, mệt mỏi không. Nếu có biểu hiện bất thường, giáo viên đưa ngay học sinh đến phòng y tế để kiểm tra, theo dõi và xử trí kịp thời.
[bookmark: bookmark7][bookmark: bookmark6]5. Đảm bảo công tác y tế, phòng cách ly y tế
Đảm bảo danh mục thuốc, trang thiết bị y tế theo Thông tư 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016; Quyết định 827/QĐ-SYT ngày 06/5/2015, Công văn số 3586/SYT-NVY ngày 23/7/2015 của Sở Y tế Hà Nội về việc về danh mục; bổ sung danh mục thuốc thiết yếu, trang thiết bị y tế dùng trong phòng y tế của các trường học trên địa bàn thành phố Hà Nội.
Chuẩn bị sẵn sàng một số trang thiết bị, vật tư hóa chất phòng chống dịch khác như: Khẩu trang y tế, dung dịch sát khuẩn tay nhanh, xà phòng rửa tay, hóa chất khử khuẩn (Cloramin B), trang phục bảo hộ (quần, áo, mũ, khẩu trang, kính chắn giọt bắn, ủng bảo hộ, găng tay y tế…
Bố trí 1 phòng cách ly tạm thời có tên biển, nội quy, có đầy đủ điều kiện, trang thiết bị theo quy định. Sau mỗi lần sử dụng phòng cách ly được khử khuẩn và bổ sung trang thiết bị đầy đủ. 
[bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]6. Công tác giám sát, đánh giá
- Đ/c Nguyễn Thị Minh Lợi kiểm tra, giám sát nhân viên y tế thực hiện các nội dung theo danh mục “Những việc nhân viên y tế cần làm tại trường để phòng tránh mắc bệnh COVID-19”  và nhân viên bảo vệ thực hiện các nội dung theo danh mục “Những việc nhân viên Bảo vệ cần làm tại trường để phòng tránh mắc bệnh COVID-19”
- Đ/c Kiều Thị Thúy Nhàn, Mai Ngọc Ánh kiểm tra, giám sát  giáo viên tổ mình thực hiện các nội dung theo danh mục “Những việc giáo viên cần làm tại trường để phòng tránh mắc bệnh COVID-19”
- Đ/c Tào Thị Huệ, Tạ Thị Thủy, GVCN  kiểm tra, giám sát thực hiện các nội dung theo danh mục “Những việc học sinh cần làm tại nhà để phòng tránh mắc bệnh COVID-19”.
	         - Đ/c Nguyễn Thị Minh Lợi, Tạ Thủy kiểm tra, giám sát việc thực hiện khử khuẩn và vệ sinh môi trường.
- Tổ công tác tổng hợp báo cáo thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 của nhà trường hàng ngày, hàng tuần, hàng tháng và thông báo cho Lãnh đạo  nhà trường để biết và có các biện pháp xử lý kịp thời.
[bookmark: bookmark11][bookmark: bookmark10]7. Công tác phối hợp phòng chống dịch giữa gia đình và nhà trường
- Cha mẹ học sinh nghiêm túc thực hiện và hướng dẫn các con thực hiện các biện pháp bảo vệ sức khỏe, thực hành các biện pháp vệ sinh cá nhân.
- Phối hợp và liên hệ chặt chẽ với giáo viên chủ nhiệm để theo dõi sức khỏe học sinh.
- Học sinh/cha mẹ học sinh tự theo dõi sức khỏe các biểu hiện như sốt, ho, khó thở của học sinh trước khi đến trường. Nếu học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì cha mẹ học sinh cho con nghỉ ở nhà/học sinh chủ động nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho giáo viên chủ nhiệm, đồng thời đưa đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.
- Học sinh/cha mẹ học sinh không đến trường nếu đang trong thời gian mắc bệnh (yêu cầu bắt buộc) hoặc có một trong các biển hiện như sốt, ho, khó thở... Cha mẹ học sinh báo cho nhà trường (qua giáo viên chủ nhiệm).
- Không có nhiệm vụ thì không nên vào trường.
- Trong quá trình học, cha mẹ học sinh cần phối hợp với nhà trường đưa đón con đúng giờ và thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch.
Trên đây là Kế hoạch công tác phòng, chống dịch đảm bảo thích ứng, an toàn, linh hoạt kiểm soát hiệu quả dịch bệnh COVID-19  của trường THCS Tam Hưng. Đề  nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nghiêm túc thực hiện.
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