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KẾ HOẠCH
Vệ sinh, khử khuẩn phòng, chống dịch bệnh 
  năm học 2022 - 2023 

Thực hiện Công văn số 1312/TTYT-YTCC&DD ngày 30/8/2022 của Trung tâm Y tế huyện Thanh Oai về đảm bảo công tác vệ sinh phòng chống dịch trong trường học.
Thực hiện Kế hoạch số     /KH-THCS TH ngày 31/8/2022 của Trường THCS Tam Hưng về việc Phòng, chống dịch bệnh Covid -19 năm học 2022 - 2023.
Trường THCS Tam Hưng xây dựng Kế hoạch vệ sinh, khử khuẩn phòng, chống dịch bệnh  năm học 2022 - 2023 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Nâng cao ý thức của cán bộ, giáo viên, học sinh trong việc giữ gìn vệ sinh lớp học, vệ sinh môi trường trong nhà trường cũng như trong cộng đồng, chủ động phòng chống dịch bệnh trong nhà trường, gia đình và cộng đồng.
- Chủ động, sẵn sàng ứng phó kịp thời và hiệu quả với dịch bệnh Covid-19, Cúm A, Sốt xuất huyết…
2. Yêu cầu:
- Tổ chức vệ sinh, lau khử khuẩn an toàn, hiệu quả góp phần phòng, chống dịch bệnh Covid-19, sốt xuất huyết…
II. THỜI GIAN, PHẠM VI, HÌNH THỨC TRIỂN KHAI VỆ SINH, KHỬ KHUẨN:
1. Thời gian triển khai:
- Vệ sinh lớp học, khu hiệu bộ, sân trường: Thực hiện 1 lần/ngày sau khi học sinh tan học.
- Vệ sinh nhà vệ sinh: Thực hiện 2 lần/ngày
- Tổng vệ sinh môi trường: Thực hiện vào chiều thứ 7 hàng tuần.
2. Phạm vi triển khai: Toàn bộ sân trường, vườn trường, lớp học, phòng học chức năng, khu hiệu bộ, nhà đa năng.
3. Hình thức triển khai:
- Phát quang bụi rậm, chặt tỉa bồn hoa, khơi thông cống rãnh, quét dọn, vệ sinh khu vực sân trường, vườn trường
- Lau chùi sạch sẽ và lau khử khuẩn nhà vệ sinh, tất cả các lớp học, phòng học chức năng, khu hiệu bộ, nhà đa năng, tay vịn cầu thang, tay vịn lan can.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
– Ban giám hiệu Trường: Thường xuyên giám sát chỉ đạo công tác y tế trường học trong thực hiện nhiệm vụ năm học, nhắc nhở GV-HS thường xuyên nâng cáo ý thức trong việc giữ gìn vệ sinh lớp học, vệ sinh môi trường, vệ sinh cá nhân của học sinh hằng ngày, bảo vệ môi trường. Thường xuyên tổ chức kiểm tra công tác vệ sinh của các lớp định kỳ và đột xuất trong năm học.
 - Nhân viên y tế: Xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể, triển khai đến tất cả các ban ngành liên quan trong việc thực hiện nhiệm vụ này.
+ Thực hiện pha khử khuẩn bằng Cloramin B theo đúng quy định và hướng dẫn  các lớp  khử khuẩn khi có dịch bệnh xảy ra.
+ Báo cáo công tác vệ sinh, khử khuẩn với Trạm y tế xã Tam Hưng.
+ Phối hợp với đ/c Nguyễn Thị Minh Lợi thực hiện kiểm tra, giám sát công tác khử khuẩn của các lớp, tình hình vệ sinh khu vực sân trường, vườn trường, nhà vệ sinh của học sinh, giáo viên. Đối với các lớp trực vệ sinh không đảm bảo yêu cầu có biện pháp khắc phục đối với các lớp vi phạm..
- Tổng phụ trách Đội : Yêu cầu đội trực Cờ đỏ của trường, hàng ngày đảm bảo công tác trực và quan sát ghi nhận các lớp vi phạm, cá nhân vi phạm trong việc thực hiện vệ sinh, giữ gìn vệ sinh hằng ngày, có biện pháp xử lý với các lớp vi phạm, cá nhân vi phạm, để nâng cao ý thức của các em trong việc thực hiện giữ gìn vệ sinh hằng ngày nơi học tập. Phối hợp với nhân viên y tế trong việc quản lý và hướng dẫn học sinh trong việc thực hiện vệ sinh trong ngày.
 - GVCN các lớp (20 lớp): Cùng phối hợp với học sinh lớp mình trong việc thực hiện công tác vệ sinh khu vực, lau bàn ghế trong lớp học bằng dung dịch khử khuẩn, giữ gìn vệ sinh khu vực, vệ sinh cá nhân hằng ngày, thường xuyên nhắc nhở học sinh ý thức trong việc ăn quà bánh bỏ rác đúng nơi quy định, đổ rác thải hằng ngày, đảm bảo công tác trực vệ sinh khu vực theo đúng lịch phân công. Tham các hoạt động bảo vệ môi trường, lao động khi có phát động của nhà trường.
 - Nhân viên Bảo vệ - lao công: Hằng ngày tham gia với học sinh trực vệ sinh khu vực, thu gom xử lý rác thải hằng ngày, bơm nước nhà vệ sinh đầy đủ để đảm bảo cho các em có nước trong sinh hoạt hằng ngày khi đi vệ sinh, vào các buổi chiều hằng ngày dọn dẹp nhà vệ sinh sạch sẽ.
  -  Học sinh: Học sinh trong trường thực hiện công tác vệ sinh, khử khuẩn theo sự chỉ đạo của giáo viên chủ nhiệm.
 + Có ý thức vệ sinh và giữ gìn vệ sinh hằng ngày, thực hiện tốt công tác trực vệ sinh khu vực đúng theo lịch phân công, có ý thức trong việc ăn quà bánh bỏ rác đúng nơi quy định và phân công luân phiên nhau trong việc đổ rác thải hằng ngày. Khi đi vệ sinh phải dội nước sau khi đi xong, rửa tay sạch sẽ khi đi vệ sinh.
      - Kế toán: tham mưu Hiệu trưởng dự trù kinh phí hỗ trợ cho các hoạt động vệ sinh, khử khuẩn trong trường.
      - Giáo viên, nhân viên: trong trường thực hiện vệ sinh, khử khuẩn theo sự phân công.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Vệ sinh, khử khuẩn phòng, chống dịch bệnh  của trường THCS Tam Hưng. Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch của trường yêu cầu các đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong toàn trường triển khai và thực hiện có gì vướng mắc báo cáo Ban Chỉ đạo để kịp thời giải quyết./.
	Nơi nhận:
- Ban Chỉ đạo (để b/c);
- GVNV, HS (để t/h);
- Lưu: VP, YT.
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